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市民アンケート意識調査 

 

（１）調査概要 

① 調査の目的 

本調査は、市民の住まいや周辺環境に対する意識や意見･要望をアンケートによって聴取し、本

市の現状や課題を明確にし、住生活基本計画検討のための基礎資料とすることを目的とする。 

② 調査の概要 

○調査対象：本市に居住する世帯主 

○調査対象：住民基本台帳（平成 28 年 8 月現在）より無作為に抽出した 2,000 世帯 

○調査時期：平成 28 年 9月        

○調査方法：郵送配布・郵送回収 

③ 回収状況 

有効配布数 1,993 票、回収数 815 票、回収率 40.9％ 

 

（２）調査結果 

１）現在居住している住宅について (総数 815) 

【①所有関係と建て方】             

 

【②構造】 

 

 

 

 

 

 

 

【③住宅の広さ】         【④建築された時期】       【⑤月々の住居費】 

 

 

 

 

持ち家：

一戸建て（新築）
57.2%持ち家：

一戸建て（中古）
18.7%

持ち家：

分譲マンション（新築）
1.0%

持ち家：

分譲マンション（中古）
0.5%

民間の借家：

一戸建て
3.8%

民間の借家：

アパートや賃貸

マンション
12.0%

公的賃貸住宅

（市営･県営など）
0.9%

サービス付き

高齢者向け住宅等
0.1%

社宅や会社の寮
1.8%

間借り、

シェアハウス
0.9%
その他
2.2%
無回答
1.0%

木造
72.9%

非木造（鉄骨造や

鉄筋コンクリート造等）
24.7%

無回答
2.5%

25㎡未満

（約8坪未満）
3.4%

25㎡以上～40㎡未満

（約8～12坪）
8.1%

40㎡以上～70㎡未満

（約1２～21坪）
14.0%

70㎡以上～100㎡未満

（約2１～30坪）
20.0%

100㎡以上～150㎡未満

（約30～45坪）
35.7%

150㎡以上

（約45坪以上）
14.4%

無回答
4.4% 昭和45年以前

10.1%

昭和46年～55年
20.2%

昭和56年～平成2年
16.8%平成3年～12年

16.7%

平成13年～17年
9.2%

平成18年～22年
9.1%

平成23年以降
11.2%

わからない
5.4%

無回答
1.3%

費用はかからない
43.2%

2万円未満
6.1%

2～4万円未満
7.9%

4～6万円未満
11.2%

6～8万円未満
14.4%

8～10万円未満
7.5%

10～15万円未満
5.6%

15～20万円未満
0.7%

20万円以上
0.9% 無回答

2.6%
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２）住宅や周辺環境の評価等 (総数 815) 

【①現在の住居について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【②周辺環境について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３）建て替えや改修工事の実施経験 (総数 630) 

【①実施経験】             【②実施に際して困ったこと】 

 

 

 

 

 

 

 

４）住まいの周りの空き家の状況 (総数 815) 

30.0

5.4

1.7

1.9

2.2

4.4

14.8

13.0

1.4

36.3

20.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

資金面で問題がある

身近に相談できる業者がいない

近隣との調整がうまくいかない

敷地が狭く希望する建物が建たない

法的制限が厳しい

工事中の仮住居の確保が難しい

加齢などにより実施する体力がない

知識や情報が不足している

その他

特にない

無回答

目につく

空き家はない
46.7%

数件の空き家はあるが

特に問題は見られない
28.8%

放置され老朽化した

空き家が数件ある
14.1%

老朽化が激しく

危険な空き家がある
4.8%

その他
1.3% 無回答

4.2%

8.9

10.2

32.7

9.8

3.5

6.0

4.3

11.0

41.1

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

建て替え

家族の高齢化に対応したリフォーム

台所・浴室等の水回りのリフォーム

家族構成の変化に合わせた増築・間取りの変更

耐震性向上のためのリフォーム

外断熱など断熱性向上のためのリフォーム

太陽光発電等自然エネルギー導入のためのリフォーム

その他

実施したことはない

無回答

12.9

6.7

7.7

4.0

8.5

12.0

7.5

11.7

14.6

2.7

7.9

11.5

6.1

49.8

55.1

45.9

36.8

44.5

45.6

49.3

45.5

46.7

29.1

54.0

59.3

57.8

28.2

32.3

37.2

44.7

31.4

29.6

32.4

30.3

25.6

47.6

29.0

21.2

31.2

6.6

3.8

7.1

11.3

12.3

10.4

8.3

8.8

11.5

16.8

6.9

6.4

2.9

2.5

2.1

2.1

3.2

3.3

2.3

2.5

3.7

1.5

3.8

2.3

1.6

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア．災害時の避難のしやすさ

イ．治安・防犯

ウ．周りの道路の歩行時の安全性

エ．敷地周辺のバリアフリー化

オ．子どもの遊び場・公園・緑地

カ．騒音・振動

キ．医療・福祉サービスの便利さ

ク．通勤・通学などの便利さ

ケ．日常の買い物の便利さ

コ．文化・スポーツ施設の便利さ

サ．街並み・家並みの景観

シ．近隣住民とのつきあい

ス．住環境の総合評価

非常に満足 やや満足 やや不満 非常に不満 無回答

29.9

20.0

24.3

13.9

17.7

30.9

10.6

10.9

32.1

33.6

14.8

12.9

47.5

39.8

42.6

38.9

36.4

48.1

34.2

42.8

39.4

43.6

35.7

51.3

17.2

29.2

24.9

29.6

31.9

15.6

39.0

36.0

18.8

17.5

33.1

28.7

3.6

8.8

6.0

14.8

11.5

4.0

13.7

8.0

7.2

2.8

13.5

5.6

1.8

2.2

2.2

2.8

2.5

1.3

2.5

2.3

2.5

2.5

2.8

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア．住宅内部の広さ、部屋数

イ．収納スペース

ウ．台所・浴室・便所の設備

エ．地震など災害に対する住宅の安全性

オ．壁や窓の遮音性や断熱性

カ．日当たりや風通し

キ．段差など高齢者・障害者対策

ク．住宅の防犯性

ケ．駐車スペース

コ．敷地の広さ

サ．建物の老朽化・美観

シ．住宅の総合評価

非常に満足 やや満足 やや不満 非常に不満 無回答
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 ５）現在の住居・周辺環境について困っていること (総数 815) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６）今後の住まい 

【①居住継続の希望(総数 815)】        【②建て替えや改修の希望(総数 521)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【③引越し先に希望する住宅タイプ(総数 162)】 【④建て替えや改修を希望する理由(総数 235)】 

 

 

 

 

 

 

 

25.9

7.0

5.9

4.2

9.2

11.2

16.3

14.5

13.0

2.6

1.3

22.6

9.6

12.5

7.1

21.2

3.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

建物が古い・傷んでいる

住居費が高い

住宅の面積が狭い

住宅の面積が広過ぎる

日当たりや風通しが悪い

住宅内外の段差が多い

災害時の避難などに対する不安

治安・防犯に対する不安

騒音・振動がひどい

悪臭がひどい

子育てしにくい環境にある

日常の買い物などに不便

通勤・通学に不便

医療・福祉サービスが不便

その他

特にない

無回答

持ち家：

一戸建て
51.9%

持ち家：

分譲マンション
8.6%

民間の借家：

アパートや賃貸マンション
19.8%

公的賃貸住宅

（市営･県営など）
5.6%

サービス付き

高齢者向け住宅等
7.4%

社宅や会社の寮
0.6%

その他
3.7%

無回答
2.5%

建て替えをしたい
5.4%

増築をしたい
1.3%
大規模な

リフォームをしたい
5.8%

傷んでいる箇所を

修理・補修したい
32.6%

その他
2.5%

特にない
44.3%

無回答
8.1%

住み続けたい
63.9%

市内の別の住宅に

引越す予定がある
2.0%

市外に引越す予定がある
1.7%

予定はないが将来的には

市内の別の住宅に引越したい
10.1%

予定はないが将来的には

市外に引越したい
6.1%

わからない
13.5%

その他
1.6%

無回答
1.1%

65.1

34.9

8.1

16.2

16.2

20.0

24.3

3.0

3.0

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

老朽化しているため

地震などの災害に備えて安全性を高めるため

部屋が狭く、間取りが悪いため

段差などの障害物をなくすため

家族構成が変わったため

自分の生活様式にあわせるため

建物に損傷や欠陥があったため

資産価値を高めるため

その他

無回答
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７）木更津市の住宅施策 (総数＝815) 

【①満足・不満・重要度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【②住民主体で取り組むべき分野】 

 

2.0%
1.2% 1.2%

1.8%

1.7%

5.2%

3.8%

0.5%
2.3%1.8%

3.3%

5.2%

15.0%

7.8%

0.8%

5.1%

4.0%

5.6%

30.7%

1.0%

6.3%

2.0%

5.5%

1.7%

8.8% 8.8%
10.7%

0.6%
3.1%

4.0%

11.1%

4.8%

13.3%

17.0%

2.2%
2.8%

4.7%

3.0%

14.1%

3.4%

11.5%

2.8%

6.2%

1.2%

13.8%

17.7%

14.2%

0.3%

5.4%

3.8%

23.8%

12.7%

11.4%

13.8%

1.5%

3.5%
3.4%

2.6% 2.5% 1.9%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

高
齢
者
、
障
害
者
の
住
宅
確
保
支
援

子
育
て
世
帯
の
住
宅
確
保
支
援

低
所
得
者
の
た
め
の
住
宅
供
給

良
質
な
住
宅
の
建
設
誘
導

耐
震
改
修
・
リ
フ
ォ
ー
ム
支
援

防
災
対
策

防
犯
対
策

分
譲
マ
ン
シ
ョ
ン
の
維
持
管
理
、
建
て
替
え
支
援

自
然
エ
ネ
ル
ギ
ー
利
用
な
ど
地
球
温
暖
化
対
策
の
充
実

新
規
住
民
と
地
域
と
の
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
形
成
支
援

高
齢
者
、
障
害
者
が
安
心
し
て
生
活
で
き
る
ま
ち
づ
く
り

子
育
て
世
帯
の
暮
ら
し
や
す
い
ま
ち
づ
く
り

買
い
物
な
ど
の
生
活
利
便
性
の
向
上

交
通
利
便
性
の
充
実

住
宅
に
関
す
る
相
談
体
制
の
充
実

ま
ち
づ
く
り
な
ど
の
地
域
活
動
へ
の
支
援

景
観
に
配
慮
し
た
ま
ち
づ
く
り

観
光
と
調
和
し
た
ま
ち
づ
く
り

特
に
な
し

そ
の
他

満足

不満

重要度

 
48.7

15.8

9.3

17.5

8.0

50.2

11.0

0.7

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域組織による防災・防犯まちづくり

快適な住環境を誘導するためのルールづく

り

整ったまちなみ等の景観づくり

まちの緑化や環境美化の活動

地球温暖化対策など環境まちづくり

高齢者・障害者・子育て世帯に配慮した近

隣による支えあいのあるまちづくり

わからない

その他

無回答
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８）回答者の情報 (総数＝815) 

【①性別】        【②年齢】          【③居住地区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【④木更津市の居住期間】      【⑤以前の居住地】        【⑥勤務地】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【⑦世帯構成】           【⑧世帯員】         【⑨世帯人数】 

 

男性
68.2%

女性
30.1%

無回答
1.7%

20～29歳
3.9%

30～39歳
12.8%

40～49歳
12.9%

50～59歳
13.0%

60～64歳
11.4%

65～74歳
25.9%

75歳以上
18.8%

無回答
1.3%

木更津地区
32.1%

清川地区
18.9%

波岡地区
22.8%

岩根地区
11.8%

鎌足地区
2.0%

金田地区
4.2%

中郷地区
2.0%

富来田地区
4.9%

無回答
1.3%

生まれてから

ずっと住んでいる
18.0% 1年未満

2.7%

1～3年未満
4.0%

3～5年未満
3.7%

5～10年未満
8.7%

10～20年未満
11.0%

20～30年未満
10.8%

30～50年未満
29.8%

50年以上
10.1%

無回答
1.1%

県内他市
38.7%

県外
35.7%

無回答
25.6%

自宅
6.0%

自宅以外の

木更津市内
24.9%

千葉市内
4.9%

その他

千葉県内
19.8%

東京都内
3.8%

神奈川県内
0.9%

その他
2.3%

働いていない
32.9%

無回答
4.5%

単身
18.0%

夫婦のみ
27.6%

両親と子ども
23.3%

ひとり親と子ども
5.3%

親と夫婦のみ
2.8%

三世代同居
7.1%

兄弟姉妹のみ
0.6%

その他
12.8%

無回答
2.5%

25.3

20.7

16.0

15.0

4.6

5.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

前期高齢者（６５～７４歳）

後期高齢者（７５歳以上）

小学校未就学児

小・中学生

高校生

大学生等

1人
16.6%

2人
31.5%

3人
20.7%

4人
16.7%

5人
5.8%

6人以上
3.6%

無回答
5.2%


